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TLAČOVÁ SPRÁVA

BIBIANA, medzinárodný dom umenia pre deti, udeľuje každoročne viaceré ocenenia výnimočným knihám 
a tvorcom, ktorí prispeli k rozvoju slovenskej knižnej kultúry pre deti a mládež.

Spoločne s Fondom výtvarných umení, Literárnym fondom a Slovenskou sekciou IBBY (Medzinárodná únia pre 
detskú knihu / International Board on Books for Young People) odovzdali 4. decembra 2024 v Zichyho paláci 
Cenu Ľudovíta Fullu, cenu Trojruža a diplomy Čestnej listny IBBY za rok 2024.

Cena Ľudovíta Fullu sa udeľuje za doterajšiu ilustračnú tvorbu alebo vynikajúce dielo, ktoré významnou 
mierou prispelo k rozvoju slovenského ilustračného umenia pre deti. Za rok 2024 ju získal ilustrátor 
Marián Čapka (1950), ktorý žije a tvorí v Žiline. Cenu mu odovzdali riaditeľka BIBIANY, Petra Flach, zástupkyňa 
Fondu výtvarných umení a členka poroty Marta Horváthová a viceprezidentka Slovenskej sekcie IBBY 
(Medzinárodnej únie pre detskú knihu), Viera Anoškinová, ktorá vyzdvihla jeho mimoriadny prínos v ilustrátorskej 
tvorbe, „taktiež jeho vytrvalosť v ilustračnej práci, kde sa odráža jeho citlivý a úprimný prístup k deťom.“ Ocenený 
Marián Čapka neskrýval dojatie a vďačnosť. „Som vysoko poctený udelením Ceny Ľudovíta Fullu za svoju 
celoživotnú ilustrátorskú tvorbu. Venujem sa jej už od konca štúdií, moja prvá a doteraz úspešná knižôčka Do 
školy, s veršami Ľudmily Podjavorinskej a Márie Rázusovej Martákovej, bola súčasťou diplomovej práce u pána 
profesora Albína Brunovského. Odvtedy som vytvoril ilustrácie do viac ako 30 kníh pre deti a mládež. Do 
časopisu Slniečko som 4 roky ilustroval i sériu 80 komiksov ku slovenským povestiam. Teší ma, že i dnes, v čase 
moderných multimédií, rezonuje moja tvorba u čitateľov a zaujala i odbornú porotu pri výbere mojej osoby na 
toto významné ocenenie. Bude povzbudením pri mojej ďalšej tvorbe pre radosť mladých čitateľov.“

Cena Trojruža je ocenením za vynikajúce literárne dielo, ktoré významnou mierou prispelo k rozvoju slovenskej 
literatúry pre deti a mládež. Držiteľkou ocenenia za rok 2024 sa stala dramaturgička Beata Panáková (1959) 
za invenčné literárne spracovanie starovekých gréckych mýtov a pozoruhodný prínos v rozhlasovej tvorbe pre 
deti. Cenu jej odovzdali riaditeľka BIBIANY, Petra Flach, zástupca Literárneho fondu a predseda poroty Erik 
Ondrejička a prezidentka Slovenskej sekcie IBBY (Medzinárodnej únie pre detskú knihu) Timotea Vráblová. 
Ocenila najmä Panákovej autorské adaptácie starovekých mýtov ako aj jej preklady z francúzštiny (kompletný 
preklad knižnej série Reného Goscinniho Malý Mikuláš). Pre Beatu Panákovú je cena Trojruža veľkou poctou. 
„Sama o sebe je nádherná, v rozprávkovom svete symbolizuje triádu dobra, krásy a pravdy, koreňmi aj každou 
halúzkou, z ktorej tri ruže spoločne vyrastajú, prúdi ako miazga láska, múdrosť, nádej, odhodlanie.  V reálnom 
živote ju vnímam ako ocenenie troch oblasti mojej činnosti: dramaturgickej, autorskej a prekladateľskej. Mám 
trojnásobnú radosť a som trojnásobne vďačná. Už to, že som sa mohla roky pohybovať v týchto sférach, 
považujem za dar osudu  -  a teraz ho ešte skrášľuje Trojruža. 

Na slávnostnom večere sa odovzdávali aj Diplomy Čestnej listiny IBBY. Medzinárodná únia pre detskú knihu 
ich udelila autorovi, ilustrátorovi, prekladateľovi a vydavateľom ocenených titulov za knihu pre deti a mládež, 
ktorá vznikla za posledné dva roky.  Nominácie na Čestnú listinu IBBY navrhuje výbor Slovenskej sekcie IBBY. 
Ocenenia získali:

– Peter Karpinský za knihu O Malom kozmonautovi (Perfekt), v ktorej autor citlivo spracúva tému predčasne 
narodených detí.

– Matúš Maťátko za ilustrácie knihy Prešporské legendy ožívajú (Litera Production), v ktorých opäť predviedol 
špecifický a charakteristický rukopis.



– Oľga Kralovičová za preklad knihy od Dawn Casey: Zimné kráľovstvo (IKAR), ktorá prináša výber zimných 
príbehov z celého sveta – od Severnej Ameriky až po Sibír, od Číny po Škótsko.
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Centrum detskej literatúry a SK IBBY

Cenu Ľudovíta Fullu za rok 2024 získal ilustrátor Marián Čapka 
(uprostred). Na slávnostnom odovzdávaní ocenení sa zúčastnili aj 
(zľava) riaditeľka BIBIANY, medzinárodného domu umenia pre deti, 
Petra Flach, ministerka kultúry SR Martina Šimkovičová, vice-
prezidentka SK IBBY (Slovenskej sekcie Medzinárodnej únie pre 
detskú knihu), Viera Anoškinová a Mária Horváthová, členka poroty 
za Fond výtvarných umení.

Na snímke (zľava), ministerka kultúry SR Martina Šimkovičová, 
dlhoročná pracovníčka BIBIANY, Eva Cíferská, riaditeľka BIBIANY, 
medzinárodného domu umenia pre deti, Petra Flach a prezidentka 
SK IBBY (Slovenskej sekcie Medzinárodnej únie pre detskú knihu), 
Timotea Vráblová.
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